



核心报道

中秋小长假

家是最小国,国是千万家,中秋月圆,祝福大家团团圆圆,幸福安康!

# 今天 祝福祖



## 中秋月圆时的一场月光诗会 700多名高中生 玄武湖畔吟诵“我爱祖国”

小长假·天气

### 中秋小长假 全省多云无降雨

快报讯(记者 刘伟伟)中秋假期,全省都是多云无雨的天气,适合出行。今晚月亮露脸的机会有多大?根据省气象台的预报,多云的天气,万里无云皓月当空的景象,可能没有了,但是彩云追月也别有风味呢。

南京市气象台昨天发布假期天气预报,今天晴到多云,气温适宜,利于出行和赏月。明后天,南京逐渐受今年第19号台风“天兔”的外围影响,云系增多,偏东风力逐渐增大到5~6级阵风7级。

### 南京三日天气

今天 多云,偏东风4~5级阵风6级,20~31℃

明天 多云,21~31℃

后天 多云到阴,22~30℃

### 空气好转 赏月别担心当“吸尘器”

快报讯(记者 安莹)由于风力比较强劲,有利于污染物扩散,从昨天开始,南京空气质量开始好转。预计今天空气质量还是维持“良好”,在秋高气爽的季节,能见度也不错,因此今天赏月的市民完全不用担心长时间呆在户外,会当“吸尘器”。昨天,全省实现“零污染”,除南京外,其他十二市空气质量均达标准,其中常州、盐城两市空气最好,AQI达一级优秀水平。

小长假·出行

### 南京两大火车站 昨天“送客”13万人

快报讯(通讯员 陆应果 祖籍记者 毛丽萍)昨天,现代快报记者从上海铁路局获悉,全局发送旅客逾130万人,其中南京两大火车站发送旅客13万人,以沪宁、苏北及安徽地区短途旅客为主,南京加开到上海、合肥、杭州等方向临客19.5对。沪宁城际票额充足,去北京方向的列车只有少量余票。

据了解,铁路中秋小长假运输从9月18日起至21日共4天时间。南京站软席候车室开设了10个人工取票专窗,自助售票厅内有4台网络购票自助取票机,26台全功能自助售、取票机;南京南站一楼票厅设置了6个退改签人工窗,二楼票厅开设了4个人工取票专窗。

### 公路客流不大 国庆车票全面开售

快报讯(通讯员 王静 记者 毛丽萍)由于宁杭高铁的开通,南京公路中短途也比往常平淡了很多,南京到杭州、宣州、溧水等显得有点冷清。据介绍,全天预计发送旅客量10万人次左右,中秋假期单日客流最高可能出现在今天,差不多13万人次。

需要提醒的是,国庆汽车票预售期长达27天,目前,国庆的车票已经全面开售。

快报讯(实习生 林雨纯 记者 黄艳)《母亲,我是钓鱼岛!》与《祖国啊,我亲爱的祖国》两首振奋人心的诗歌,南京十三中高一(5)班53名学生用青春的激情吟诵,表达青年的爱国之情;戴望舒的《雨巷》和励志歌曲《我相信》组合,由高一(8)班的学生们喊出、唱出青春的风采……昨晚,月光下的玄武湖畔,七百多位南京十三中的高一学生,办起了一场特别的中秋“月光诗会”。

“我不是你汪洋里孤苦伶仃的水草,任凭咸涩和风雨来把我飘摇。七百年来挥之不去的魂牵梦绕,母亲啊,我是你瞻望大海的那一弯睫毛。母亲,我是钓鱼岛……”高一(5)班全体53名学生带来的一首《母亲,我是钓鱼岛!》开场,“月光诗会”在玄武湖

的城墙边,吸引了众多的市民驻足。十五六岁的少年们,声音里还透着青涩,他们很有深意的,又接着朗诵了一首著名诗人舒婷的代表作《祖国啊,我亲爱的祖国》,深情的表现,令现场观者动容。中秋,没有什么比团圆的意义更大。

高一年级全体七百多名学生,除了几位调音做后勤的,基本都上了台,他们的手中,并没有任何的稿件。“都记在脑子里了。”有学生告诉现代快报记者。这场诗会从选诗、改编到流程编排都是学生们自己完成的,而他们在高中不过两个多星期。

这场诗会是十三中特有的三个语文学习节之一,配合课程的设置,学校在每年的中秋节前举办月光诗会。



月光诗会现场,学生在表演《雨巷》 现代快报记者 赵杰 摄

今年7月1日起,新《老年人权益保障法》修改后正式施行,“常回家看看”被写入法律条文。今年中秋节,是新规制定后的第一个“重量级”节日,这个被老人看成的团圆节,会不会因为法律的出台,使原本或许冷清的家庭氛围有些改观?

# 今天 记得回 家

## “常回家看看”实际效果有限 相比七八十岁的老人,中年父母过节要冷清一些 别让爸妈对着照片想你

昨天,现代快报记者在调查采访中发现,法律规定“常回家看望老人”实际效果有限。很多人看望父母是基于内心有孝顺老人的意识,加上有假期、交通便利等客观条件,在操作过程中并没有联想到是否会违法。而对于七八十岁的老人来说,中秋节比中年父母更有盼头。

现代快报记者 钟晓敏

### 七八十岁的老人子女多,儿子不来女儿来

达世英奶奶和老伴都是南京人,两人今天都是72岁。不过,他们在四川工作了数十年,直到2008年汶川大地震,才重新搬回南京定居。

儿子一家三口都在成都。“中秋节不回来。”达奶奶说,儿子、媳妇工作都很忙,孙子上中学,学习也很紧张,别说中秋节了,这几年春节他们也不回来。

不过,今年中秋节有值得二老期待的惊喜,女儿准备从香港飞回来看看他们!

76岁的王登礼老人也告诉记者,今年儿子不回来过中秋,但国庆节会回家。“儿女打拼不容易,做父母的应该体谅他们。”王大爷告

诉记者,他有3个儿女,自从儿子1978年去上海工作之后,35年来家里中秋节就从来没有大团圆过。

往年中秋,都是两个女儿各自带着家人回来陪他们二老过中秋节。1991年,小女儿定居日本后,中秋节一家人就更难团聚了。

“这些年,我们一般都和大女儿一家过中秋节。”提起大女儿,王大爷笑得合不拢嘴,直夸她孝顺。她每个礼拜,都会回来好几趟,嘘寒问暖,“你看,她怕我们热,连厨房都给安装了一台空调!”

### 中年父母过节要冷清一些,一半儿女不回来

相对七八十岁的老人,中年父母的中秋节或许要“冷清”一些。记者联系了20对四五十岁的中年父母,有一半的父母告诉记者,这个



达奶奶和老伴看着老照片,心里惦记着儿女 现代快报记者 施向辉 摄

中秋节孩子不会回来团聚。

家住红花地的王大妈,这个中秋节女儿不回来,她准备跟老公一起,去高淳吃螃蟹。“他们年轻人忙得很,要二人世界,要跟三朋四友聚会。”王大妈说,中秋节前女儿女婿就请年假,去泰国玩了。原来,小

两口听说国庆之后,泰国游要涨价,所以就提前潇洒快活去了。

秦大妈的儿子远在国外,已经5年没有回来了,这个中秋也不可能回来。“年轻人事业重要。”秦大妈说,现在正是儿子打拼的时候,她和老公都会全力支持儿子。

小长假·活动

### 玄武湖中秋祭月、放荷花灯

快报讯(通讯员 葛亮 记者 朱蓓)今天是中秋节,玄武湖景区举办了各种主题活动。今晚6点半开始,在景区环洲莲花广场,将举办中秋祭拜赏月品茶团圆会,由中秋民族祭月仪式、交友会、放荷花灯、市民曲艺歌舞表演等部分组

成。中秋民族祭月仪式,将由30至40个身着汉服的美女帅哥,以传统的仪式祭拜月神,祈福世间祥和、家庭团圆。

除此之外,玄武湖中秋节当天还有阿U泡泡巨人儿童嘉年华和中秋文化汽车节两项主题活动。

### 社区2400多户居民一起过中秋

快报讯(记者 钟晓敏)前晚,幕府山街道五塘新村二段社区2400多户居民过了一个别样中秋节。社区文艺爱好者自编自演,准备了一场“中秋团圆夜,相聚在社区”文艺晚会,为大家献上了精彩表演。活动发起人、五塘新村二段

社区党总支书记谢文龙介绍,举办这场活动的初衷是希望大家意识到“社区是一个大家庭”,让更多居民有归属感。

此外,社区还为76户空巢家庭、43位独居老人、3户失独父母送上了温馨的月饼。